

焦点追踪

# 百款违法违规APP都被“拉黑”了吗？

●记者亲测：多个网贷类、教育类APP已下架，“光大银行”“考拉海购”等仍能正常下载  
 ●有运营方回应：上月已按要求及时整改，目前版本符合监管要求

羊城晚报记者 林曦 戴曼曼 沈钊

官方手机银行也被下架？天津银行、光大银行：未中止服务

手机银行APP也遭下架整改？名单中，几个金融类APP备受关注，包括光大银行、天津银行APP，“乐贷款”“借钱呗”APP等。

不过，记者通过安卓应用市场，仍可下载光大银行和天津银行APP。而相关评论显示，网友确实对银行APP的便捷度以及信息采集范围“颇有微词”。以天津银行APP为例，其在安卓应用市场的评分仅为1.8分（满分5分），网友吐槽重点在于下载后登录不了以及闪退问题严重等。

日前，天津银行发布声明

称，其手机银行APP正常面向公众提供下载、更新、使用等服务。

光大银行则表示，已关注到近日媒体的相关报道，光大银行高度重视提升客户体验与客户隐私信息保护工作，切实保证用户个人信息安全，目前

提示的用户隐私政策条款符合相关要求。声明称，光大银行手机银行APP一直正常运行，从未停止过服务。

网贷平台方面，记者测试发现，“乐贷款”等APP确实已被下架，各大应用商城均已搜不到应用。

被批评的常用APP怎么样了？有的已整改更新，有的则悄然下线

“考拉海购”“微店”“顺风车司机端”等数款常用APP也被通报违法违规。这些APP被“拉黑”了吗？记者登录安卓应用市场，发现这三款APP仍能正常下载使用。其中，“考拉海购”“微店”在首次打开时会弹出关于用户隐私政策的提示，“顺风车司机端”则直接向用户发出存储、读取设备通话状态和识别码以及位置信息的请求。

在华为应用商城，记者发

现，除了“微店”拿到“4星”评价外，“考拉海购”“顺风车司机端”都仅有“3星”。其中，“考拉海购”的差评主要集中在软件闪退、用户怀疑商家售卖假冒残次品方面，“顺风车司机端”的差评则多为用户量少、客单价低、无法提现等。

记者就APP整改问题向“考拉海购”求证。对方表示，的确曾于11月15日接到通知，被要求就APP内日历权限

说明文案进行整改，不过“APP从未下架”。

“考拉海购”一名负责人告诉记者：“此前一次线上促销活动，为用户提供了‘秒杀’提醒功能。用户设置后，需调用日历权限。当时只在活动页面说明，未同步更新隐私协议。”接到整改通知后，技术团队立即进行优化升级，一周时间内完成最新测试版，并于11月25日正式发布。目前，新版APP已合规。

另一违法违规APP“更美”也表示“从未下架”。其回应称，10月底已配合相关部门对APP及小程序进行整改升级，全面优化用户协议中的隐私条款，上线“隐私协议”。

名单中的21个教育类APP同样备受公众关注。记者测试发现，“小学语文一年级上”“选学通”等APP在部分应用商城已无法搜到。



本版制图/何晓晨

## 美限制我国外交人员 中方已采取反制措施

### 外交部：再次敦促美方纠正错误

据新华社电 外交部发言人华春莹6日表示，针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施，中方已于12月4日照会美国驻华使馆，从即日起对美方采取对等做法。

在6日举行的例行记者会上，有记者问：据报道，针对美国此前对中国外交官设限的做法，中国也采取了反制措施。你能否确认并介绍具体情况？

华春莹表示，中方一贯支持包括美国在内的各国驻华外交领事人员依法在华开展正常公务活动，并提供必要便利。针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施，中方已于12月4日照会美国驻华使馆，从即日起对美方采取对等做法。中方将根据美方做法予以相应回应。

“我们再次敦促美方纠正错误，撤销有关决定，为中国驻美外交领事人员开展相关活动提供支持和便利。”她说。

又有记者问：有报道称，中方要求美国驻华外交领事官员正式会见中方地方政府代表前，须提前5个工作日书面通知中国外交部，你能否证实？

对此，华春莹予以肯定答复，“我们采取的措施是对美国10月份对中国驻美外交领事人员采取的限制措施的对等回应。”

## 美国支持的“世维会” 是不折不扣的恐怖主义代言人

美国国会众议院于当地时间12月3日通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”，粗暴干涉中国内政，抹黑中方在新疆的反恐和去极端化举措。事实上，美国暗中勾结“世界维吾尔代表大会”（以下简称“世维会”）等恐怖分裂势力。

近年来，美国的反华势力暗中成为“东突”恐怖势力的幕后金主。近三年来，“美国国家民主基金会”持续加大资助“世维会”等“东突”组织，资助额从2017年的55.6万美元上升至2019年的96万美元。

一些美国高层人士也公开支持“东突”分裂活动。2019年6月，美国众议长佩洛西、“美国国家民主基金会”主席等人在美国国会大厦为“世维会”头目多里坤颁发2019年度“民主贡献奖”。此外，还有多名美国高官都曾出席与“东突”分裂势力的会见、会议，为其站台，并大肆鼓吹干涉新疆事务。

据了解，中国政府2003年公布首批通缉的恐怖分子多里坤于2017年当选“世维会”主席后，“世维会”就暗地里加紧与“东突”极端组织，“东突教育与互助协会”（以下简称“教协”）以及“东伊运”恐怖组织的勾连。

据有关部门掌握，2018年，“世维会”原副主席塞依提·土木吐鲁克与400名身穿军装的“东突”分子持枪录制恐怖视频，扬言要在中国发动恐怖袭击。

2017年2月和5月，“世维会”联合“教协”分别在境外召开两次会议，提出要建立武装力量，统一境外“东突”势力，为在新疆制造暴恐活动做准备。

2019年3月，“世维会”原主席热比娅通过网络发布一段音频，透露了“教协”和“东伊运”勾结，并向叙利亚输送“圣战”分子的事实。“世维会”与“恐怖”难脱关系。

据了解，“世维会”早在2012年就将组织章程中关于“抵制和谴责违背国际法的恐怖活动”相关条款删除，赤裸裸地显露出了恐怖主义本色。

中国现代国际关系研究院研究员李伟表示，“世维会”是由“世界维吾尔青年代表大会”和“东突民族代表大会”组成，其中“世界维吾尔青年代表大会”是中国政府公布的首批“东突”恐怖组织之一，因此“世维会”从成立之初就带有涉恐基因。

李伟认为，“世维会”用“民族”和“宗教”问题掩饰恐怖主义活动，在海外制造和误导舆论，已经成为恐怖主义的代言人，美国对其支持就是为虎作倀。

（据新华社）

## 一展阅尽 广东画院 一甲子

羊城晚报讯 记者黄宙辉、柳卓楠，通讯员刘丹妮报道：12月6日-22日，“广东画院建院60周年优秀作品展览暨院史研究展”在广东美术馆展出。该展由广东画院和广东美术馆联合主办，通过400多件作品、近2000件的手稿、文献照片等学术成果，向观众展示广东画院60年的巨大贡献。

广东画院成立于1959年，初期称“广州国画院”，是我国最早成立的四大画院之一，也是第一个包括国画、版画、油画等画种在内的综合性画院。经过六十年发展，广东画院已成为国内具有重要学术影响力的美术研究机构。



羊城晚报记者 柳卓楠 黄宙辉 摄 一个个耳熟能详的名字，让观众穿越广东画院的前世今生

### 新增196间病房，配备智慧病房系统……南方医院惠侨楼新楼启用

## 惠侨楼40华诞 探路者再迎蝶变

文/图 羊城晚报记者 丰西西 通讯员 李晓珊



惠侨楼新楼(左)就建在旧楼(右)旁边

**26张床位 打开涉外医疗的大门**

从上世纪80年代起，越来越多的人开始知道惠侨楼，惠侨楼成名的主要原因是在全国率先收治港澳同胞和海外侨胞。

1979年10月，中国解放军历史上首个对外开放的医疗科室——南方医院港澳病房正式挂牌成立，开始接收港澳同胞查体、治疗；1980年1月14日，港澳病房成立新医疗护理单元，设26张床位，正式挂牌接收港澳同胞查体治疗。

1982年，港澳病房从普通病区迁入具有中国古典风格的惠侨1号楼（始称惠侨楼），床位扩展到100张；1984年，惠侨2号楼投入使用，床位扩展到200张；1989年，惠侨3号楼建成，床位增加到400张，成了国内规模最大的涉外医疗中心。

南方医科大学党委书记陈敏生表示，40年来，“惠侨楼人”在开拓中前进，将昔日只有26张床位的港澳病房建设成为一所集医疗、保健、康复服务的现代宾馆式的医疗机构，在南方医院乃至南方医科大学的发展史上具有举足轻重的地位。

**享誉海外 患者康复后认准这里**

“模范医疗惠侨科”“涉外医疗中心”“全国特需医疗服务第一楼”……一代又一代医护人员的精湛医术和贴心照顾，让无数海内外患者对惠侨楼信任有加。

惠侨1号楼的门口屹立着一对对黄表，上写着“岗接麒麟子孙昌盛，园飘梅花百姓康强”。黄表的捐赠者是印尼的华侨黄先生。

1980年，正值壮年的黄先生事业如日中天，却被便血疾病困扰。在东南亚多国医院求医、诊治，收到的都是患有结肠癌这一“死亡通知书”。在朋友建议下，黄先生来到惠侨楼求医。

知名消化病专家周殿元教授医疗组经过认真检查，确认黄先生所患疾病不是癌症，在后续治疗中，不开刀就治好了黄先生的病症。这段就医经历，让黄先生认准了这里，他每年都来惠侨楼做一次保健、体检，并带动不少亲朋好友前来保健、诊疗。

南方医院党委书记朱宏自豪地说，惠侨医疗中心成立40年来，从未发生过一起医疗事故。

**真情服务 优良传统代代传承**

40年来，惠侨楼里的医护人员换了一批又一批，可真情服务病人的传统，却一代代传承了下来。

73岁的杨利生是惠侨楼里的“元老级”医生，“惠侨楼里有真情”，这是杨利生的真切感受。他回忆，上世纪八九十年代，惠侨楼住院病人中不少是海外华人华侨。他们将健康托付给了医生，在附近购买房产、定居，还把亲戚朋友接到广州居住，将惠侨楼当成了第二个家。1990年，一名患者主动捐赠了50万元人民币支票，帮助惠侨楼建立了第一间肠胃镜科室。

1983年就进入惠侨楼工作的王丽，如今是惠侨楼三病区护士长。她的口袋里始终揣着一个本子，上面密密麻麻写满了患者的姓名、病情、用药情况、护理注意事项等。惠侨楼的护士都有这样的小本子。“小本子上不仅记录护理细节，还记录着每个病人的喜好和特殊习惯。”

护士刘国艳说，在惠侨楼工作，不能吃大蒜等有气味的食物，走路体态要端庄、开门关门要轻、先敲门，进门后说“您好”……

**“全科+专科” 打造国际化诊疗模式**

“我们这里接待的很多是多病共存的患者。”王涵菁是惠侨楼里的第一位全科医生，2013年开始在此工作。第二年，惠侨医疗中心成立全科医生培训基地。惠侨医疗中心主任吴京说，惠侨楼目前正着力培养一支技术精湛、服务优质的高端全科医生队伍，将打造“全科+专科”的国际化诊疗模式。

如今，全新的惠侨2号楼正式启用，惠侨楼将打造国际诊疗区、名医诊疗区和中医特色诊疗区，为海内外患者提供一站式的优质医疗服务。

南方医院院长李文源表示，将确保每一位到惠侨楼就诊的患者享受到南方医院乃至南方医科大学最顶尖的医疗与服务。



惠侨楼先进的医疗设备